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Ciudad de México, a 13 de octubre de 2016 
 
JAVIER BOLAÑOS AGUILAR 
Presidente de la Cámara de Diputados  
 
Entrevista concedida a los representantes de 
los medios de información, en el Palacio 
Legislativo de San Lázaro 

 
 
PREGUNTA.- El secretario de Educación Pública dijo que se tomó en 
cuenta el entorno internacional para hacer estas disminuciones al 
presupuesto y que realmente no es tanto como dicen los legisladores?   
 
RESPUESTA.- En este momento estamos ya en la víspera de conocer 
cuál va a ser la propuesta final de la Comisión de Hacienda en 
términos de la Ley de  Ingresos y, a partir de ahí, vamos a ir 
confeccionando lo mejor para el Presupuesto de Egresos.  
 
Lo que sí es muy cierto es que hay una conciencia generalizada en 
Cámara de Diputados de que uno de los sectores que más se deben 
proteger es precisamente el de la educación. 
 
Ya la valoración cuantitativa y cualitativa la haremos en su momento 
de manera específica.    
 
PREGUNTA.- Pero tiene razón al decir que se debe tomar también el 
entorno internacional y lo raquítico del presupuesto para hacer 
valoraciones en todas las dependencias.  
 
RESPUESTA.- Yo respeto mucho lo que el secretario Nuño comentó 
el día de ayer, estuve siguiendo gran parte de su comparecencia, a 
través del Canal del Congreso, pero también lo que es cierto es que 
lo que yo he venido escuchando aquí en el Pleno de la Cámara de 
Diputados es que uno de los sectores que más se va a cuidar que se 
vea lo menor afectado posible es el sector de la educación.      



2 
 

  
PREGUNTA.- Diputado, ¿no se vislumbran problemas de carácter social 
por estos recortes que se avecinan?  
 
RESPUESTA.- Yo espero que no. Lo que es cierto es que van a 
ocurrir, que la propuesta de recortes que envía el gobierno federal a 
esta Cámara de Diputados contempla recortes prácticamente en 
todas las áreas, en algunas más, en otras menos, pero los recortes 
que vienen al campo, al sector de la Infraestructura, al turismo, al 
tema del agua, al tema de medio ambiente, en fin, pues 
evidentemente van a generar coyunturas complicadas que yo 
espero, que una vez que se tome la decisión en la Cámara de 
Diputados, los titulares de cada una de las secretarías, una vez que 
conozcan cuál va a ser su expectativa, no sólo hagan su mejor 
esfuerzo sino que planteen agendas muy concretas para que se 
prioricen aquellos temas que tienen que ver con atender a los 
sectores más vulnerables.    
  
PREGUNTA.- Diputado, ya hay algunas voces de legisladores que 
señalan que podrían echar mano del reloj legislativo, tanto para la 
aprobación de la Ley de Ingresos como del presupuesto en general, 
debido a que están esperando que cambiaran algunas variables, sobre 
todo los que dan los ingresos a nuestro país.   
 
RESPUESTA.- Lo que reitero es que el próximo martes está definida 
la fecha para empezar a tratar y discutir y aprobar lo que tiene que 
ver con el área de Derechos, de Pemex, del IVA, etcétera, y el 
jueves ya está planteada la sesión para la aprobación en lo general 
de la Ley Ingresos.  
 
Yo procuraré, desde la Mesa Directiva, que las discusiones que sean 
necesarias se den, que las argumentaciones de la misma forma se 
escuchen y que al final sea el Pleno el que decida qué es lo que 
vamos a aprobar y, consecuentemente, enviar a la Cámara de 
Senadores.    
 
PREGUNTA.- Diputado, su opinión acerca de esta decisión del partido 
del PAN de retirarle sus derechos partidistas a Guillermo Padrés, ¿no 
(inaudible) el PRI con Duarte, qué opinión le merece? 
 
RESPUESTA.- No, es una decisión que se toma en las esferas internas 
de mi partido, del PAN,  que tienen que ver con nuestro reglamento, 
con nuestros estatutos. La situación del exgobernador Padrés es una 
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situación sub júdice, es decir, no hay en este momento ninguna 
condena firme. Y en ese sentido es que se están tomando decisiones 
en esa área.  
 
Luis Felipe Bravo Mena ha sido muy claro en sus declaraciones y 
pues yo, reitero, se trata de decisiones internas de mi partido así 
como las están tomando otros partidos, cada quien en su vida 
interna.         
 
PREGUNTA.- Yo quiero preguntarle sobre las diferencias que se tienen 
con el Senado para la presidencia de la Comisión Bicameral de las 
entidades, ellos aseguran que tienen mejores herramientas y tienen al 
senador Cordero para presidir la comisión y ustedes ya nombraron a la 
presidenta.    
 
RESPUESTA.- Yo en ese tema, que es de la mayor importancia, 
también esperaré a que las juntas de Coordinación Política 
dialoguen, se pongan de acuerdo, evidentemente, también los 
coordinadores parlamentarios, tanto de mi partido aquí como en el 
Senado.  
 
Pero, al final del día, lo que importa es que esta Comisión Bicameral 
empiece a funcionar, el tema de la deuda en los estados y en los 
municipios es gravísimo, en cualquier estado que ustedes volteen a 
ver, la gran mayoría tiene problemas en ese sentido y, 
evidentemente,  el tema de fondo es que esta comisión empiece a 
operar lo más pronto posible.    
 
PREGUNTA.- ¿Es una disputa interna?  
 
RESPUESTA.- No, yo lo que veo es que en los próximos días 
seguramente se va a resolver de la mejor manera; no hay y no veo 
un tema que tenga que ver con una disputa interna, lo cierto es que 
hay la expectativa legítima de cada quien de encabezar estos 
trabajos en esta primera.   
 
PREGUNTA.-  ¿Y la Cámara va a renunciar?   
 
RESPUESTA.- No es un tema que me competa a mí comentar, es un 
asunto de interpretación que, reitero, serán las juntas de 
Coordinación Política quienes (inaudible)   
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PREGUNTA.- Diputado, en el caso de Veracruz, ¿ustedes vislumbran 
alguna inestabilidad social?, sobre todo estas declaraciones que hacía 
ayer  Miguel Ángel Yunes de que él ve que el gobierno federal, a través 
de la PGR, pudiera hacer alguna maniobra para intentar detenerlo y 
que no tome posesión y que esto provocara enfrentamientos entre los 
mismos veracruzanos, los que apoyan a uno y al otro.   
 
RESPUESTA.- El tema de Veracruz es un asunto que evidentemente 
tiene una tensión que no ayuda a nadie. El asunto de solicitud de 
licencia del gobernador Duarte, jurídicamente hablando, no cambia 
nada. Los expedientes que tienen la procuraduría, el SAT, la propia 
Auditoría, ahí están.  
 
Nosotros lo que hemos dicho es que urge que estas averiguaciones, 
que estas indagatorias concluyan lo antes posible, que se tengan los 
elementos necesarios y suficientes para que haya claridad en las 
decisiones que se vayan a tomar, que se deslinden responsabilidades 
y que pague quien tenga que pagar. 
 
También, por supuesto, esperamos y creemos que el tema de la 
procuración de justicia no será utilizada como un brazo político ni 
mucho menos de venganza, esos son síntomas de un sistema 
autoritario que esperamos ya se haya superado en este país.  
 
Y, al final del día, lo que ocurrió en las elecciones pasadas en 
Veracruz fue contundente, hay un gobernador electo que, me 
parece a mí, hay que empezar a priorizar la agenda de temas que se 
van a colocar en el plan de trabajo que se habrá de impulsar en 
aquel estado. Urge saber cuáles son los caminos que se van a 
recorrer para sacarlo de las circunstancia en la que se encuentra.  
 
Reitero, lo que estamos esperando todos es que ya haya signos de 
distensión, que este relevo en la gubernatura del estado pueda 
servir, al menos, para que el clima político y social en aquel estado 
procure o empiece a caminar hacia un escenario de realidad y, 
consecuentemente, se den esos cambios de administración de la 
mejor forma posible.        
 
PREGUNTA.- Ayer decía César Camacho, diputado, que hay algunas 
investigaciones y que la PGR debe ser, prácticamente, imparcial en las 
investigaciones.  
  
RESPUESTA.- Lo suscribo totalmente.  
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PREGUNTA.- Y hay que recordar que Yunes está también acusado de 
corrupción y de otros delitos.    
 
RESPUESTA.- Yo suscribo totalmente el tema de la imparcialidad del 
área de persecución del delito y, por supuesto, de procuración de 
justicia.  
 
Cualquier persona puede ser señalada, sin embargo todas las 
personas en el sistema del Derecho mexicano todos ya tenemos hoy 
considerada nuestra presunción de inocencia; por eso digo que es 
bien importante que las indagatorias se den de la mejor forma 
posible, que los sustentos que fundamenten una decisión sean 
claros, que a los ciudadanos nos dé certeza de que realmente se 
está cumpliendo con el trabajo y que no se trate, como en algunos 
medios se dice, de buscar un personaje de cada área o esfera 
política, eso no ayuda en absolutamente en nada a, reitero, un 
sistema de justicia y un sistema democrático que seguiremos 
construyendo. 
 
PREGUNTA.- Diputado, una iniciativa para aumentar el impuesto al 
tabaco que ya está presentando…. 
 
RESPUESTA.- No lo sé, es un tema que está discutiendo la Comisión 
de Hacienda, ese y muchos otros más. Estamos a horas de 
conocerlos.  
 
Muchas gracias  
 

 
-- ooOoo -- 


